



取缔“幽灵外卖店”并不难,正如高赞评论所说:“每天那么多外卖员进进出出,店铺到底是什么样,怎么可能心里没点数?”难的是实现外卖行业的整体升级,取缔违规经营者,鼓励优质商家入驻,同时确保产业链条上的各环节良性耦合。一方面需要市场监管部门打破信息壁垒、加强线上线下监督;另一方面也要鼓励行业上下游自查自纠、相互监督,完善消费者举报机制,多管齐下,让“幽灵外卖”无所遁形。

——南方日报:《让“幽灵外卖”无所遁形》

要让这股“简约风”一直刮下去,还需要继续积极营造理性、健康、绿色的消费观念。月饼行业应该意识到,过去在互联网还不发达的时候,拼渠道是很多月饼商家的“必杀技”;随着线上平台的崛起,消费者需求越发多元且精细化,这并非传统的渠道就可以满足。如今,市场风口更新换代快,考验的是商家的产业高效协同能力,只有注重产销一体,才能提高市场响应速度,增加竞争优势,进而一方面将“厉行节约、反对浪费”落细落实,另一方面适应消费者需求的变化。

——羊城晚报:《呵护好月饼市场这股“简约风”》



## 【本期话题】

### 蛊惑人的“美容贷”

“想高薪入职?先整容”“0利息0首付变美丽”……记者近日采访发现,一些美容机构以低息甚至无息为幌子,诱骗消费者以“美容贷”的方式“为美买单”。一些消费者被低利率吸引申请了贷款,结果被收取各种名目的额外费用。你怎么看?

## 【议论纷纷】

①海淀人 爱美之心人皆有之,变美之法当谨慎用之。整容本身就有风险,而为整容再去办理“美容贷”则是险上加险。

②星空 凡是0利息0首付的,办理贷款手续大多很方便,但还款付息则很复杂——被收取各种名目的额外费用,可谓“还而不尽、贷而不绝”。即将迈入职场的年轻人应引以为戒。

③徐其文 找工作时把自己打扮得美一点,这是对自己负责也是对面试官的尊重,但为此“大动干戈”整容且办理“美容贷”则不可取。

本期话题下期继续

# 网约公交开通 期待“叫好又叫座”

□刘曦

近日,“小江豚”号好通约巴在我市新城区、创新区内正式开通,5辆新能源公交车采用“动态公交”模式,为乘客提供“手机下单、门对门直达”的个性化公交出行服务。

(8月27日本报2版)

一段时间以来,公交经营遇到瓶颈已经是不争的事实——受多元化交通方式的冲击,乘坐公交的人逐年减少,票款收入每况愈下。

对于不少城市居民来说,公交车的地位略显尴尬:短途不如共享单车,远途不如打车或地铁。而网约公交在一定程度上弥补了传统公交线路设置单一的不足,满足了市民的公交客流分散

化、公交服务灵活化和“门到门”的出行需求,既节省了乘客的出行时间成本,也让公交公司减少“空车跑”的消耗和支出,有助于公交模式从传统、单一的常规公交向多元化、高适应、数智化的多元公交转型。

当然,“有车坐”只是公共交通的基础功能,只有“体验感更好”才能让公交车“跑得更远”。要想让网约公交“叫好又叫座”,还需要探索更多出行“更优解”。从这个角度讲,公交线路的优化调整、发车班次的间隔变化、站点的布局等,都要以乘客的需求为导向,结合实际情况,不断“上新”优质服务。同时,还应该借助大数据手段,通过科技赋能,实现精细

化运营。比如,针对老年人、学生和新市民等城市公交的刚需人群,可以在高峰时段增加开行频次,在超市、工业园区、医院周边加大运力投放等,让公交跑得更“聪明”、服务更贴心,不断为人们选择更加便捷舒适的公交出行“加码”。

城市街头离不开公交车的身影。公交车运营方式的改革升级既是生存的需要,也是发展的必然。期待在未来,一贯“固时定点”的公交车也会与时俱进,变得越来越小型化、机动化、时尚化。



## 弥补电梯安全的“缺失账”

□知新

电梯千万部,安全第一步。近日,通州区市场监管局金沙分局联合南通久菱电梯有限公司开展电梯困人事故应急演练。

(8月26日本报2版)

对于电梯安全,我们并不缺标准,也不乏制度,运动式治理固然不可或缺,但做好平日之功更为重要。“海恩法则”告诉我们:“每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。”防范“电梯悲剧”,必须以制度化的日常检查唤起各方的责

任心,既不能抱有任何侥幸心理,也不可“揣着明白装糊涂”,而是要把公共责任前移并贯穿到电梯采购、运行、管理的全过程。

毋庸置疑,电梯安全离不开常态监管的促进和问责制度的保证,但对公众而言,同样需要安全意识和防范能力的跟进。手扶电梯的紧急暂停按钮在哪里?对安全乘坐电梯知识了解多少?如何在手机无法使用的情况下,第一时间联系到救援人员?对这些基本常识,如果直到“危情时刻”才意识到要“补课”,那可能就太晚了。弥补

电梯安全的“缺失账”,必须纳入公共构成中,既要靠职能部门和电梯所属的单位履行提醒、告知和引导的责任,也需要每个公众不断强化安全意识和规则意识。现代信息社会科技手段日新月异,传播这样的知识应该说并不缺乏渠道,关键是看有关部门做不做、怎么做。

一言以蔽之,回答好“谁来保障电梯安全感”的命题,不仅仅是电梯好与坏的问题,也是公共责任实与虚的追问。于公共安全而言,法律兜底和制度安排才是最好的保护绳。

## 亲子共读,让孩子在读中成长

□梁正

孩子的心理需求,是一种很不错的教育方式。

亲子阅读,既要有真情陪伴,也要有爱心温暖,更要营造浓厚氛围的阅读环境。与孩子共同阅读一本书,通过爱与情感的投入,更能增进交流,给予孩子充分的安全感和自信心,激发阅读兴趣,养成阅读习惯,促进健康成长。可以生动引读,父母尝试用抑扬顿挫的声调,把书籍里的故事声情并茂地读给孩子听,用自己的表情去感染孩子。可以共同阅读,父母陪伴孩子去挑选自己喜欢的书籍,与孩子围坐在一起共同阅读,读完后坐下来好好交流一番,家长适时引

导点拨,不妨从故事的情节、人物的性格特点、有什么收获、如果遇到和书中人物同样的事情你会怎么做等方面加以引导,鼓励孩子大胆与人分享读书的心得,可以让他再一次牢记书中所讲的内容,分享交流的过程,还能更好地锻炼其口语表达能力,更加直观地体现孩子自我认知的价值。另外,为丰富阅读,还可把孩子带到广袤的田野中去阅读,给孩子宽阔的视野和新鲜的感觉。

期待每个家庭都有书香弥漫,让孩子们在朗朗上口的诗歌中、在童真的神话里、在益智的游戏中,伴着浓郁的书香成长。



## 人才公寓开业

26日上午,通州区高新区漫柏国际人才公寓举行开业庆典,389套高端人才公寓正式对外开放,可供顶尖人才、高层次人才、青年人才等多类人才申请。开业典礼上,6名青年人才领到了入住钥匙。

(8月27日本报3版)

## 用真情留人才

□刘根生

高新区·漫柏国际人才公寓的落成,是南通市对人才工作高度重视的具体体现。公寓的对外开放,可让被引进人才感受到城市的温度与诚意,增强他们对南通的归属感和认同感。

对人才而言,人才公寓所提供的绝不仅仅只是一个简单的物理空间,同时也是一个完整的人才生态系统。在推进人才公寓项目时,相关部门就特别注重配套服务的完善,包括教育、医疗、文化、娱乐等多方面的资源整合。这种全方位、多层次的服务体系建设,有利于解决人才的后顾之忧,让他们能够全身心地投入工作和创新创造中去。

城市发展离不开人才,但是要想留住人才,就不能只喊口号或开空头支票,而是要有真举实措,扎实为人才安心工作、快乐生活提供坚实的基础和可靠的保障。

## 留才重在留心

□张忠德

高新区·漫柏国际人才公寓以其完善的设施、优质的服务,不仅满足了人才对居住品质的基本需求,更通过共享办公、音乐空间、运动健身等多功能服务设施,全方位提升了人才的生活体验,让“家”的温暖与“业”的激情在这里完美融合。这样的“安居”环境,无疑为通州引才聚才提供了坚实的物质基础。

仅仅提供物质上的“安居”,还不足以让人才真正扎根,要真正留住人才,更需用心留心。通州连续12年实施“510英才计划”,不仅展现了其对人才工作的高度重视,还体现了其在创新人才评价机制、优化引才策略、完善服务配套等方面的积极探索与不懈努力。这些举措的实施,为人才提供了广阔的发展空间和施展才华的舞台,更让人才感受到了被尊重、被重视的温暖与关怀,从而增强了他们对通州的认同感和归属感。

相信,以“安居”为引领,以“留心”为核心,不断优化人才发展环境,就能让人才与城市相互成就、双向奔赴。